



读者至上

星期五

2021年11月26日

农历辛丑年十月廿二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4535 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

广告

## 7大发力方向 21项重点任务 四川发布“十四五”数字经济发展规划

□本报记者 胡斌

●到2025年，全省数字经济总量超3万亿元、占GDP比重达到43%，建成具有全国影响力的数字经济科技创新中心和数字化转型赋能引领区

●《规划》提出7大发力方向、21项重点任务，并设置17个专栏、57项重点工程

近日，四川省政府正式印发实施《四川省“十四五”数字经济发展规划》(以下简称《规划》)。《规划》明确，到2025年，全省数字经济总量超3万亿元，占GDP比重达到43%，建成具有全国影响力的数字经济科技创新中心和数字化转型赋能引领区，高水平建成国家数字经济发展试验区，初步建成全国数字经济新高地。

据了解，目前四川省数字经济规模突破1.6万亿元，居全国第九位，占GDP比重不断提高，已成为全省经济高质量发展的新引擎。此次《规划》从总体发展指标、创新

加速优化新基建，增强数字经济承载力；以数字产业化为牵引，大力突破关键数字核心技术，做大做强优势产业；以产业数字化为重点，构建现代产业体系，塑造数字经济新优势；以数字政府为先导，打造一流营商环境，开创数字治理新局面；以数字社会为载体，拓展数字应用场景，推进社会数字化转型；以优化布局为抓手，加强区域协同，助推数字经济融入新格局。

据悉，四川作为较早对数字经济核心产业开展研究的省份之一，早在2019年就提出推动“芯屏端软智网”等数字核心产业链发展壮大。按照四川省委、省政府关于打造中国“存储谷”的部署安排，进一步提出加速发展“芯屏端软智网”核心产业，将以2019年全省电子信息业主营业务收入超万亿元为新起点，继续在提质、引强、补链、建圈等方面持续发力。

根据《规划》，在集成电路方面，着力形成“设计业引领、制造业提升、封装测试业支撑、材料业和装备业配套”的产业格局。

新型显示方面，将加快发展OLED柔性显示、超高清显示、量子点显示等关键新型显示技术，建设覆盖产业链技术验证和应用的服务平台，构建贯通原材料、零部件、面板制造、整机集成的新型显示产业生态链。

存储方面，将积极应用“芯片-操作系统-基础软件”端到端完全自主研发的存储技术，打造中国“存储谷”。

智能终端方面，将以成都、绵阳、宜宾、泸州、自贡为核心，增强微型计算机、智能手机、智能电视等智能终端产品制造的规模优势，增强信息消费优质产品供给，建立涵盖“芯片-器件-整机-系统应用”的完整产业链。

软件与信息服务业方面，将重点推动基础软件、工业软件等关键软件产品创新突破，壮大发展信息服务业，加快发展人工智能、区块链等新兴软件产业，提升安全核保能力等。

人工智能方面，将积极推动人工智能科技成果转化及产业化，在空管、金融、医疗、制造等行业领域打造典型应用场景，推进建设人工智能产业集群和示范园区。

新一代信息网络方面，将加快5G、卫星技术、网络安全等产业发展，突破关键技术并实现产业化应用等。

同时，四川省还配套编制《四川省“十四五”软件与信息服务业发展规划》《四川省“十四五”信息安全产业发展规划》《四川省“十四五”存储产业发展规划》3个产业发展规划，推动全省重点优势产业加快发展。



中国工商银行  
贵州省分行

贵阳市市场监督管理局

Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration

(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式  
加强监督管理

扫一扫 更多资讯  
<http://amr.guiyang.gov.cn>



11月24日，四川省内江市东兴区郭北镇黄泥村的农民在晾晒红薯粉条，准备销往外地市场。

眼下正值冬闲时节，在黄泥村，当地村民抓住晴好天气，加工和晾晒红薯粉条，变“冬闲”为“冬忙”，掀起冬季增收热潮。

特约记者 兰自涛 摄

## 深化“放管服”改革 加快构建区域发展新格局 四川省市场监管局召开委托下放省级行政许可事权视频会议

□本报记者 李国华

11月24日，四川省市场监管局召开委托下放省级行政许可事权视频会议，四川省市场监管局行政审批处处长郭清主持会议，四川省市场监管局总经济师董若洁在会上讲话，并与成都市市场监管局二级巡视员邓谊分别代表两局签署委托协议。

按照四川省人民政府关于将一批省级行政职权事项调整由成都市及7个区域中心城市实施的决定(四川省人民政府令第349号)要求，四川省市场监管局决定将省级18项行政许可事权委托下放至成都市和泸州市、德阳市、绵阳市、乐山市、南充市、宜宾市、达州市(以下简称成都市及7个区域中心城市)市场监管局实施。

董若洁指出，进一步下放省级行政职权是全面深化推进“放管服”改革、转变政府职能的“先手棋”，用政府权力的“减法”，换取群众满意的“加法”、市场活力的“乘法”。此次将省局部分行政职权事项委托下放，是优化省市两级政府职能配置，充分发

挥成都市及7个区域中心城市的区位优势和引领带动作用，加快构建区域发展新格局，推动实现高质量发展的重要举措。

会议要求，四川省市场监管局相关处室要加强对委托下放事项的培训指导，组织实施数承接事权市局人员的跟班培训，加强委托下放事项业务指导，帮助解决实施工作中遇到的问题和困难。成都市及7个区域中心城市市场监管局要提高政治站位，统一思想认识，把思想和行动统一到党中央、国务院和四川省委、省政府的决策部署和要求上来，采取有力措施，确保委托下放的行政职权事项放得下、接得住、管得好。

会议强调，要把“放”“管”统一起来，用更多精力监管、用更多办法监管。省局和相关市局要建立健全监管规则，完善事中事后监管，确保事前审批与事后监管闭环管理。要加强对业务工作人员的廉洁教育，严禁向企业违规收取任何费用，坚决防止“不作为、乱作为、慢作为”以及“吃、拿、卡、要”



等问题的发生。  
签约仪式后，行政审批处业务骨干就委托下放权力事项的审批流程和相关注意事项进行认真细致的培训讲解。

四川省市场监管局法规处、信用监管处、质量监督处、特种设备处、行政审批处、

信息中心，省特种设备检验研究院负责人以及成都市局分管领导和行政审批处处长参加会议，7个相关市(州)局分管领导、行政审批、监管及信息化工作负责人、经办人通过视频参会。

(图由四川省市场监管局提供)